

Находкинский рабочий



28 АПРЕЛЯ 1994 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 79 (8210)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



Газета основана 9 августа 1945 года Учредитель — редакция «НР»

● Грустный юбилей

НЕЛЕГКАЯ ЭТО РАБОТА — ОТТАЩИТЬ ОТ БУТЫЛКИ КОГО-ТО

ОДНАЖДЫ закончив долгий разговор в психоневрологическом диспансере, с блокнотом, тяжелым от печальных цифр и фактов, я стояла на крыльце служебного входа с главным врачом Зоей Георгиевной Грушко. Мимо проходили люди, спешили по своим делам. Но вот через порог калитки перешагнул человек, который сразу привлек внимание. Помытый вид, шатающаяся походка, сумка с выглядывающими пожитками и батонем хлеба. Хоть его и показывало изрядно, направление он держал уверенно — к дверям диспансера.

— ВОТ ЕЩЕ ОДИН постоянный клиент, — вздохнула Зоя Георгиевна. — Привели в норму, подлечили, выписали. Семьи нет, не работает. Какая пенсия сохранилась, видно, уже пропил. «Друзья» таких не покидают, помогают спустить копейку. Куда ему деться? Идет к нам, как домой. И не выгонись, иначе что с ним будет?..

— И много таких приходит? — Есть... Грустно. Может, поэтому, вспомнив эту картинку да еще высокую стопку больших карточек на подросток, накануне двадцатипятилетия городской наркологической службы подумалось: грустный юбилей затанувшей человеческой беды, грустная сторона истории нашего города...
...Двадцать пять лет назад, 29 апреля 1969 года в поликлинике центральной городской больницы появились не совсем привычные, в широком понимании этого значения, больные. Они пришли сюда сами, добровольно

решил избавиться от страшного порока — пьянства. Тот день стал днем рождения наркологической службы в городе. Отделение насчитывало двадцать коек, а возглавляла наркологический кабинет врач-психиатр З. Грушко. Первой помощницей стала Л. Алтыникова, фельдшер-нарколог.

Создавалось это отделение силами самих лечащихся. Был избран совет старших наркокабинета и совет опекунов, которые проработали двадцать лет и сейчас являются добрыми помощниками врачей-наркологов.

Еще через несколько лет, в октябре 1973 года, открыли психоневрологическое отделение городской больницы уже на тридцать коек. Добавился и штат специалистов: врач-психолог Г. Безродная, нарколог В. Ян, старшая медсестра Л. Безродная. На следующий год на базе больницы ВЗО начали работать наркокабинет и наркологическое отделение в торговом порту. Может потому, что широком фронтом шла пов-

семстная борьба с пьянством, а возможно оттого, что алкоголизм был признан тяжелым недугом, требующим врачебной помощи, в 1976 году наркологическая служба была выделена в самостоятельную. И в апреле 1978 года решением бюро горкома КПСС расширена до 325 коек. Открыты стационары на промышленных предприятиях: БАМР, КПД-2, торговый и рыбный порты, ПМН, ДМГС, в поселках Южно-Морском и Восточном. И этого оказалось мало: в 1984 году был открыт наркологический диспансер.

Сегодня психоневрологическое и наркологическое отделения диспансера обслуживают не только город, но и Лозовый и Партизанский районы. Вдумайтесь в эти цифры: в наркокабинете, работающем в две смены, наблюдается более четырех тысяч человек, ежегодно в стационаре лечится более полутора тысяч больных.

Насколько сложная, трудная, а порою и неблагодарная эта работа —

И ВСЕ-ТАКИ стоит присоединиться к словам главного врача наркологического диспансера З. Грушко:

— Дорогие коллеги! Поздравляю всех Вас и тех, кто работает сейчас, и тех, кто уже на заслуженном отдыхе, с юбилеем. Четверть века мы помогаем людям, часто забывая о личной жизни, о личном времени. Здоровья вам, профессионального мастерства, счастья, успехов во всем, в том числе и трудной, но благородной работе.

О. АРХИПОВА.

возвращать к жизни после глубочайших запоев, выводить из стрессовых состояний и видеть страшную ломку после наркотиков мужчин и женщин, пытаться внушить пациентам, что токсикомания — его злой враг — знают только врачи, медсестры и санитарки, работающие в этих малопривлекательных палатах. Все возможное делают они, чтобы избавить семьи от горя-беды, излечить и вернуть детям родителей и детство. Сколько же терпения нужно, чтобы вот уже более десяти-пятнадцати лет воевать с проклятой болезнью и пораженным алкоголем сознанием людей врачам-наркологами Н. Колоскову, С. Горемыкиной, Н. Тарниковой, фельдшерам-наркологами В. Подугольниковой, Л. Запорожцу, Р. Гребеньковой, медсестрам М. Негруца, В. Никитиной Е. Овсянниковой, О. Родиной, санитаркам В. Стодольской, А. Тарасенко и многим другим.

Сегодня в диспансере применяются все современные методы лечения, врачи владеют психотерапией, работают высококвалифицированные специалисты. Через двадцать пять лет наркологическая служба испытывает финансовые трудности, врачам приходится сталкиваться со сложнейшими последствиями болезни и с грустью говорить, что болезнь молодеет.

Так держать, «Океан»!

ФУТБОЛЬНЫЙ марафон шагает по России. В первой лге чемпионата позади уже шесть туров. Находкинский «Океан» четыре матча у себя дома выиграл, а на выезде в двух встречах уступил соперникам. Теперь у него в турнирной таблице восемь очков, соотношение забитых и пропущенных мячей 13:7.

У владивостокского «Луча» положение несколько лучше. Он в шести турах одержал четыре победы и в двух матчах сыграл вничью. У него сейчас 10 очков.

В минувший вторник наш «Океан» принимал на своем поле команду «Интеррос». Накануне москвичи во Владивостоке с «Лучом» взяли только од-

но очко — этот матч закончился со счетом 1:1. Поэтому они были уверены, что в Находке добьются лучшего результата.

Однако их надежды не оправдались. Правда, в первом тайме ни одной из команд не удалось открыть счет, хотя такую возможность они имели. Игра проходила в упор-

ной борьбе, но больше и острее все же атаковали находкинцы.

А вот второй тайм был за «Океаном». Уже на второй минуте Юрий Шпирюк забил гол. И буквально через четыре минуты второй мяч влетел в ворота гостей. Отличился на сей раз Сергей Малетин. Разумеется, москвичи такого поворота событий не ожидали. Но как они ни старались переломить ход игры в свою пользу, сделать этого не смогли.

Нужно отдать должное находкинцам — они оказались на высоте. И не

только сумели не пропустить в свои ворота ни одного мяча, но и забить еще один гол — третий. Это сделал Игорь Пирогов.

В этот же день во Владивостоке «Луч» играл с ярославским «Шинником». Поначалу матч для них складывался неудачно — они проигрывали 0:1. Но вначале с пенальти, а затем в одной из атак Русяков забил два гола. И «Луч» одержал победу.

...Два очередных матча «Океан» проведет на выезде. Третьего мая он будет играть с «Автодором» во Владивостоке, а шестого — в Грозном с «ЭР-ЗУ». У себя дома — 22 и 25 мая

И. ШИМАНСКИЙ.

● Налоговая инспекция Мы пополняем городской бюджет

КОЛЛЕКТИВ налоговой инспекции при имеющихся трудностях по размещению, подбору квалифицированных кадров, взысканию недоимки с налогоплательщиков и других в первом квартале 1994 года обеспечил поступление в бюджеты 50 млрд рублей налогов. Это больше предыдущего квартала на 3 процента.

Увеличены поступления по таким платежам, как налог на добавленную стоимость, местные налоги и дорожные фонды. Их рост к IV кварталу 1993 года составил более 150 процентов, 104 процента — рост подоходного налога с физических лиц. Спецналога поступило в бюджет около 1,5 млрд рублей и 200 млн рублей транспортного налога, введенных по Указу Президента от 1.01.94 г.

Хорошая работа всего коллектива инспекции дала возможность пополнить бюджет на 4 млрд 082 млн рублей за счет осуществления документальных проверок, достоверности бухгалтерских отчетов и финансовых результатов у 172 налогоплательщиков налогов. Городской бюджет получил от этих сумм 1,8 млрд рублей.

Сама по себе эта сумма ничего не говорит: много это или мало? Но если за весь 1993 год коллектив инспекции допричислил 6,7 млрд рублей, то комментарию, наперное, излишни. Средняя эффективность каждого работника инспекции — 27 млн руб. дополнительных налогов в квартал.

Анализируя поступление в бюджет по видам налогов, следует отметить снижение поступлений одного из главных источников налогов в бюджет — платежей из прибыли.

Так, в I квартале 1994 г. поступило платежей меньше на 2,9 млрд рублей, их удельный вес в общем объеме снизился до 42 процентов. Специалисты налоговой инспекции считают, что причина снижения поступлений три. Первая — это задолженность по платежам из прибыли в бюджет. Она на 1 апреля составила 1,5 млрд рублей. На каждую отчетную дату недоимка составляет в среднем 1 млрд руб., а по НДС на начало II квартала — 2,5 млрд рублей.

Второй, не менее важной причиной, является отсутствие хозяйственной деятельности у 441 предприятия, которые не отчитались за 1993 г., естественно, не уплатили ни рубля налогов в бюджет.

И третья — отсутствие прибыли более чем у 600 налогоплательщиков. Следовательно, и платить из прибыли в бюджет им не с чего.

Как коллектив налоговой инспекции работает над решением этих проблем? Для сокращения недоимки оказана юридическая помощь по взысканию дебиторской задолженности. За I квартал текущего года предъявлено к взысканию 2,6 млрд рублей задолженности в погашение 1,2 млрд рублей. Принимались и другие меры. Совместно с работниками налоговой полиции разыскиваются руководители, которые и сегодня не отчитались за 1993 год, т. е. уклоняются от уплаты налогов. Представлены списки о ликвидации 206 предприятий в администрацию города.

ХОТЯ бы частичное решение этих проблем позволит получить в бюджет миллиарды рублей, но решать проблемы надо совместными усилиями налоговой инспекции, налоговой полиции, банков, правоохранительных органов при содействии администрации.

Е. ЖУРАВКОВА,
начальник сектора организационно-методической работы и контроля гос. налоговой инспекции по г. Находка.

К Всемирному дню породненных городов

В БРАТСТВЕ И МИРЕ

ПОСЕТИВШИЙ как-то нашу Находку немецкий журналист назвал ее многогранно-уникальным городом. И справедливость этих слов подтверждает сама жизнь. Прекрасная природа, климат, удобное во всех отношениях местоположение города восхищают не только нас, живущих в нем, но и всех приезжих. Отличительная особенность Находки еще и в том, что она имеет 7 городов-побратимов. 3 договора о породнении с Беллингхемом (США), Гирином (КНР), Донг Хэ (Южная Корея) подписал нынешний мэр Находки Виктор Семенович Гнездялов. Наша беседа с ним сегодня о том, как развиваются отношения с городами-побратимами, каковы перспективы дальнейшего сотрудничества с ними.

— В ТЕЧЕНИЕ 33 лет от года крепнут и совершенствуются связи Находки с иностранными державами. Это — достаточно большой промежуток времени, позволяющий рассказать о некоторых результатах нашего сотрудничества и, в частности, с городами-побратимами. Что дало нам «родство» с так называемым нынче дальним зарубежьем?

— Прежде всего то (и это ни для кого не будет открытием), что благодаря побратимским связям Находка стала хорошо известна в мире. А поскольку наш порт многие годы был единственным на Дальнем Востоке открытым, он имел международное значение. Через Находку из-за рубежа шли грузы во все регионы страны. Многие наши предприятия стали работать, как перевалочные базы. Крепнущие отношения с Японией явились результатом открытия прибрежной торговли, образования в 1964 году объединения «Дальторг». Контакты с этой соседней страной еще более расширились. 140 японских фирм стали поставщиками различных товаров, техники в нашу страну. Многим находкинцам, наверно, памятна выставка японских (а затем и китайских) товаров, которые стали проводиться в нашем городе с середины 70-х годов. А в 1976 году в Находке было открыто представительство советско-американской компании по морским ресурсам, американские и наши судозаказчики начали вести совместную добычу рыбы.

Быстроразвивающиеся отношения с породненными городами Японии, Америки пробудили интерес к нашему городу и других иностранных государств. Находку ежегодно стало посещать множество делегаций, во время пребывания кото-

нами практически были прекращены. И прошло несколько лет, прежде чем американцы перестали видеть в нас своих врагов. С 1984 года наши связи возобновились.

Был неприятный инцидент и с Японией. В 1983 году в сентябре из Находки отправлялся в круиз с заходом в 5 японских городов «корабль дружбы». На проводах «корабля» по традиции всегда лично присутствовал консул Японии, а здесь вдруг его не оказалось. Это очень удивило всех, но большого значения его отсутствию тогда не придали. И лишь через несколько дней, когда теплоход был на подходе к берегам Японии, стало известно, что над Сахалином был сбит южнокорейский самолет. Японцы сочли это за провокацию Советского Союза и по приходу нашего судна в Отару прямо в порту устроили туристам демонстрацию протеста. Вместо привычного дружелюбия находкинцы столкнулись с враждебностью японцев. В некоторых городах торжественные церемонии встреч с «корабля дружбы» были отменены, находкинцев встречали мэры с небольшой группой представителей мэрий. Но наши туристы смогли правильно оценить ситуацию, повести себя и главное — убедить японцев, что СССР не может иметь никакого отношения к подобной провокации. И японцы поняли, что намерения наших людей самые добрые, пришли на теплоход поучаствовать во всех торжествах, концертах, празднествах. Участники круиза не допустили разрыва нашей дружбы, а содействовали продолжению добрых отношений, которые существуют с побратимами и поныне.

— Сказывалась ли нестабильность в политических взаимоотношениях между иностранными государствами и нашей страной на развитии связей Находки с породненными городами?

— Вообще нужно отметить, что, какие бы катаклизмы ни происходили в мире, они не послужили причиной расторжения наших договоров о братских связях, сотрудничестве и взаимопомощи ни с той ни с другой стороны. Хотя, конечно же, в истории отношений с городами-побратимами у нас были всякие моменты. К примеру, с 1977 года со времени усиления, так называемой «холодной войны» со стороны США к СССР контакты породненного Окленда с

мэром Отару, и простыми жителями Японии, затрагивали «территориальный» вопрос Японии, и они высказали свое понимание того, что эта проблема не может быть разрешена в ближайшее время. Мэр Отару также подтвердил намерения продолжать дружбу, братские взаимоотношения и деловое сотрудничество с Находкой.

— Не секрет, что экономический хаос в нашем государстве, ужесточение налоговой политики, увеличение таможенных пошлин мешают сегодня серьезному сотрудничеству с зарубежными партнерами. Как в такой ситуации удается сохранять по-настоящему крепкие, дружеские связи с городами-побратимами?

— Это действительно сложно делать. Но, тем не менее, подписывая те или иные договоры, мы стараемся полностью их выполнять. Если нам что-либо не под силу — пустые обещаний не даем, а откровенно говорим партнерам, что испытываем такие-то трудности, не в состоянии решить такие-то вопросы. И, нужно признать, что в породненных городах хорошо понимают нас, ту ситуацию, которая существует в стране. Более того побратимы выражают свое сочувствие, стараются даже в чем-то помочь нам. Например, Цуруга, что называется, по чисто символической цене отправила в Находку 35 автомобилей для милиции, 2 машины «скорой помощи» мы получили из Отару, 3 тысячи долларов выделил Беллингхем для развития детского яхтенного клуба «Антарес», Майдзуру полностью экипировал взрослую и детскую команды по бейсболу. В качестве гуманитарной помощи наши побратимы отправляют в Находку и дальше по регионам страны продукты питания, лекарственные препараты, медицинский инструментари. А вспомните по-настоящему восхитительное зрелище — фейерверк над заливом, который устроила в 1992 году для находкинцев мэрия Цуруги в честь 10-летия со дня породнения наших городов. Японским друзьям этот праздничный подарок обошелся в 10 (!) миллионов иен.

— Так что, несмотря ни на что, отношения к нам побратимов остаются достаточно теплыми. Наши зарубежные друзья вместе с нами не теряют веры, что нынешняя обстановка в России обязательно изменится. И изменится к лучшему.

— Виктор Семенович,

расскажите, какая работа будет проводиться в этом году по линии побратимских связей?

— Летом, как обычно, ожидаем приезд японских и американских школьников на отдых в лагерях «Антарес», «Волна». Будем также встречать различные делегации из Беллингхема, Отару, Окленда, Гирина, Донг Хэ.

В августе в городе намерены устроить международный фестиваль джазовой музыки, в котором примут участие молодые музыканты из породненных городов.

Что же касается отправки наших делегаций за рубеж, то их число (за исключением детских) в силу финансовых трудностей пришлось сократить. Группа художников Находки поедет в Отару, где будут выставляться их работы. В этом же городе впервые примет участие в международных соревнованиях по футболу наша детская футбольная команда. А находкинские бейсболисты поедут в Майдзуру. По обмену опытом в Японию отправится делегация наших пожарных, в Америку — учителей умственно-отсталых детей. Планируется также командировать на стажировку в Америку врача, повара. Намечается организовать и ряд других поездок.

Иногда приходится слышать упрек, что, мол, лучше бы средства, отпускаемые на эти делегации, направили на другие цели. Никогда не соглашусь с такой постановкой вопроса. Считаю, что город должен жить и развиваться во всех направлениях. Из-за финансовых проблем мы не можем заключать новые договоры о породнении с другими городами, несмотря на то, что такие предложения поступают из Австралии, Новой Зеландии, КНДР, Вьетнама, с Филиппин и других государств.

Но сохранять уже долгие годы существующие связи со всеми нашими городами-побратимами мы будем всегда. Скажу больше, постараемся изыскать возможности чаще отправлять за границу делегации находкинских детей, поскольку им в конечном счете, вершить будущее, и они должны с малолетства познать все лучшее, что есть за морями, воспитать это в себе, внести в нашу жизнь. Кроме того мы просто обязаны — и пусть это не покажется громкими словами — растущему поколению передать эстафету мира, дружбы, добрососедства с зарубежными странами, которую проводили и проводим все эти годы.

Интервью провела Ирина ШУМЕЙКО.

Стихи и проза по-русски

Традиционными стали взаимнообмены специалистами народного образования Находки и породненного Гирина.

Делегации наших учителей ежегодно выезжают в длительные командировки, в течение которых преподают студентам Гиринского педагогического университета русский язык. А китайские специалисты в свою очередь обучают наших школьников. В настоящее время два преподавателя из Гирина ведут уроки китайского в межшкольном центре профессиональной подготовки учащихся. Как итог такого сотрудничества — направление (впервые) группы выпускников находкинских школ, изучавших китайский, на учебу в Гиринский педагогический институт по специальности переводчик и преподаватель китайского языка.

Примечателен еще и такой факт. 15 китайских студентов обучаются и у нас. На базе детского сада № 64, где они, кстати, и проживают, открыт филиал спецкультета «Русский язык как иностранный» Дальневосточного института усовершенствования учителей. Преподает китайским студентам русский язык и литературу Н. Куянова. Занятия проводятся ровно год, после чего во Владивостоке эти студенты будут сдавать госэкзамены и получат (помимо своего основного) диплом переводчика русского языка. А дальше ребята смогут продолжить образование в вузах России. Это — первый опыт у нас такой практики преподавания русского языка китайским студентам. Здесь еще немало проблем, которые, должны быть обязательно решены.

Мне довелось побывать на занятиях китайских студентов, общаться с некоторыми из них: Лю Ли Чунь, Тянь Цзиньшу, Лю Вэй, Хань Давэй. Они уже очень хорошо пишут, говорят и понимают по-русски, знают основы нашей литературы, читали даже стихи Пушкина.

Ребята с удовольствием делились впечатлениями о нашем городе. Их восхитила природа здешних мест, яркое небо, красивое море. Понравились очень дети. И еще что бросилось в глаза гостям — это чистота и красота нашего города. Студенты выразили желание продолжить свое образование в России.

К. ШУМОВА.

Одеяло, ключи, статуэтка...

В ГОРОДСКОМ МУЗЕЕ к Дню породненных городов открылась выставка, на которой представлены экспонаты, переданные в дар Находке делегациями из городов-побратимов.

Посетители смогут ознакомиться с историей развития дружеских связей нашего города с

многими городами-побратимами, рассмотреть экспонаты, переданные в дар Находке делегациями из зарубежных городов. Совместно проводятся различные праздники, курсы, спортивные состязания, ставших уже

многолетней традицией. В числе выставленных сувениров, подарков наших иностранных гостей — лоскутное одеяло из Беллингхема, на котором мастера рукоделия постарались отобразить быт, обычаи жителей этого города, фарфоровые статуэтки, кимоно японской невесты, символические

ключи от городов-побратимов, картины, флаги, кубок, завоеванный находкинской командой по теннису, и другие экспонаты.

К сожалению, выставка невелика, и работники городского музея обращаются к находкинцам с просьбой о ее пополнении.

И. КОНСТАНТИНОВА.

* РЕКЛАМА

* ОБЪЯВЛЕНИЯ

☎ 4-72-09

ПРИСКО-СТОКС (официальный дилер АО ПМП) торгует акциями АО ПМП.
Цена покупки 2200 руб.
Цена продажи 3400 руб.
Имеются в продаже акции других эмитентов.
Адрес: ул. Пограничная, 6. Тел. 5-51-03.

АКЦИОНЕРНОЕ СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО «ЗАЩИТА»

Доводит до сведения жителей города о снижении годовой процентной ставки по договорам ВОЗВРАТНОГО СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ для физических лиц до 190 проц., начиная с 15 апреля 1994 года.

Для юридических лиц годовая процентная ставка устанавливается по договоренности.

Лицам, заключившим договоры ВСЖ до 15 апреля 1994 года, сохраняется процентная ставка выплат на момент заключения договора.

ВНИМАНИЕ: ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ

РАСПРОДАЖА!

с 26 апреля по 8 мая

Н 683 Только в фирме «Диаспора» и ее филиалах вы сможете приобрести акции АО «Облиди-дипломат», «Промышленный концерн АРТ», «Токур-золото», а также акции местных эмитентов со скидкой 20—25 процентов.

Справки по тел. 5-88-64.

РЕАЛИЗУЕМ трансформатор 220/100 вольт для японской бытовой техники.

Обращаться в Находке по ул. Спортивной, 25 — «Культтовары», во Врангеле — маг. «Ховтовары».

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ разнорабочие, сторож-пенсционер и электрик. Обращаться по тел. 5-88-49 в рабочее время.

Н 651 **ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует стекло оконное по умеренным ценам.
Обращаться по тел. 4-62-94 в любое время.

МЕНЯЮ

договоренности. Обр.: ул. Владивостокская, 7-4.

М 787 2-комн. кв. на 1-омн. кв. и гостинку; т. 63-72.

М 788 Коттедж ЖСК «Надежда» (в стадии отделочных работ, ж-пл. 96 кв. м, гараж, зем. уч. 6 с) на квартиру или частный дом. Возможна продажа. К. т. 2-34-98.

М 796 Разборный гараж (3,5х6 м) на грузовой а-м по договоренности. Обращаться: ул. Береговая, 24а-2.

М 795 4-комн. кв. в Южном м-не (3 эт., балкон, комн. смежн., гор. вода, тел.), а-м «Тойота Чайзер» или доплата на 4-комн. кв. улучшен. планировки. Т. 5-83-68.

М 794 2-комн. гостинку (22 кв. м) по Нахимовской на 2-3-комн. кв. по договоренности; к. т. 4-13-78.

М 18600 Коттедж в р-не П. Ободной, ЖСК «Надежда» (частично выполнены отделочные работы, вет. большой гараж, подвал, уч-к 6 соток) на 2-ли 3-комн. кв. с доплатой или ПРОДАМ; р. т. 4-72-65.

М 797 Дом в р-не ДКС (3 комн., ш-лит., печн. вод. отопление, в-провод, приватиз. 21 с., стоянка на 10 а-м, гараж) на 2-и 1-комн. кв. Возможны варианты. Обращаться: ул. Пугачева, 69 с 15 до 21 часа (между Гоголевской, 3а и 5а),



П 1145 Спальный гарнитур (Юж. Корея), цена 3900000 руб., в упаковке; раб. т.: 2-50-67, 2-78-42.

П 1101 Бот новый спальный, крытый, водоизмещение 7 т., дв. 40 «Каспий-30», скорость узлов; т. 4-19-36 раб.

П 1140 Дачу в р-не Золотарей (уч. ровный, колодец, 2-эт. кирпч. дом, гараж) за 10 тыс. дол. Возможны варианты; т. 5-66-09.

П 1123 А-м «Влоберд», 1987, автомат, 6-п по СНТ; т. 2-60-20.

П 1121 Дом по ул. Павлова (шл.-блочный, гараж, подвал, 5 комнат, земля 12 с., колодец во дворе); к. т. 5-74-52 раб. время.

П 1155 Место под гараж (выложен подвал) в р-не хлебозавода; ворота гаражные; т. 4-52-81.

П 1151 А-м «Мазда Келла», 86 г. в., в отличном тех. состоянии; т. 5-82-27, 2-72-47 в вечернее время.

П 1097 Срочно поддома, деревян. в с. Золотая Долина (уч-к 10 сот.) или МЕНЯЮ на благоустр. кв. в Находке; т. 4-96-84 с 9 до 17 ч.

П 1094 Оргалит 2,7 х 1,7 (9000 руб.) с доставкой в любой р-н города и дач. Оптовым покупателям (более 100 листов) — 7500 руб. Т. 5-56-37.

П 1095 А/м «Мазда Фэмели», 83 г., на запчасти; т. 2-37-91 после 20.

П 1113 Автобус «Тойота Кастер», 23 места, 3200 куб. см, недорого; т. т. 2-05-45.

П 1112 Кап. гараж в р-не Гагарина, рядом с авт. остановкой или СДАМ в аренду; к. т. 2-05-45.

П 1102 Пианино «Беларусь»; т. 2-09-56.

П 1110 Дачу (12 с) с огородом под картошку (10 с) за Америк. перевалом (ост. «Строитель», имеются дом, лет. кухня, все посадки, колодец); р. т. 5-53-70, 5-75-98 — дом.

П 1108 3-комн. кв. с тел. в р-не Ленинской (ул. Черняховского); т. (раб.) 4-65-95.

П 1107 Дачный уч. разраб. 16 с в р-не Хмыловки, от электрички 10 мин.; т. 4-77-07, спросить Галину Ивановну.

П 1114 2-комн. кв. (28,8 кв. м, 5 эт.). Обр.: Добролюбова, 15—40; т. 2-59-20.

Новый кирп. дом, имеется приусадеб. уч-к 0,2 га. Обр.: о. Екатеринбург, тел. 99-2-43 (днем) или 99-1-10 (после 19 час.).

П 1106 Срочно приватиз. поддома в с. Новолитовске (3 комн., водопровод, хоз. постройки, 7 с.); корову после 2-го отела; дойную телку 4

мес.; кур-песушек. Обр. в любое время: с. Новолитовск, ул. Гастелло, 11—2.

П 1105 «Тойота Королла», 1982, на зап. части, недорого; т. 2-71-40.

П 945 Гараж в 1-м Юж. м-не (яма, погреб, 8,4х 4,9); т. 4-38-18 после 18 час.



Р 468 ВИДЕОСЪЕМКА по заказу; к. т.: 2-65-64, 5-59-23 до 20 час.

СНИМУ 1-комн. кв. в районе ул. Арсеньева. Т. 2-43-27.

Р 681 СДАМ 1-комн. кв. за СКВ; т. 4-09-23.

Р 682 КУПЛЮ головку дизель Р-2 (двушка) стоит на «Мазда Бонго», юж.-корейского пр-ва (Беста). К. т. 4-75-37. Спросить Ивана.

Р 680 СДАМ 1-комн. кв. на Заводской; т. 2-25-42.

Р 663 РЕМОНТ швейных машинок на дому; т. 5-62-06.

Срочно СДАЕТСЯ в аренду земля 1,8 га. Обр.: Екатеринбург, ул. Космическая, 32—2.

СДАЮ 3-комн. кв. на год в более с. Вл. Александровском; т. 11-1-07 или 91-7-27 (раб.).

Р 664 Ищу учителя-гувернантку для ребенка начальных классов; т. 2-79-76.

Р 654 КУПЛЮ гараж под лодку на побережье; т. 5-68-35.

Р 656 СДАМ 1-комн. кв. в Северном м-не на колтре года и более; т. 4-94-49 с 18.

Р 648 Произвожу ремонт двигателей; т. 4-05-69.

Р 651 КУПЛЮ правую переднюю дверь для а-м «Хундай Стеллер», 87 г.; т. 4-71-55.

Р 657 СДАМ 1-комн. кв. (гор. вода, балкон, лоджия) в р-не рыбпорта; т. 2-04-06 днем, 2-18-01 вечером.

Р 650 ДИПЛОМ филолога УВ 184780, выданный ДВГУ на имя Сергеевой Евгении Викторовны в 1990 году, считать действительным.

Р 660 Утерянный ПАСПОРТ МОРЯКА серии МФ-1 № 430508, выданный 9.01.81 г. капитаном торгового порта г. Находки на имя Дмитриева Геннадия Андреевича, считать действительным.

Р 672 Утерянные документы на имя Федорова просим вернуть за вознаграждение; т. 2-63-25.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ: паспорт, водительское удостоверение, тех. паспорт на а-м «Ниссан Влоберд» с доверенностью на имя Евстигнеева Сергея Анатольевича. Нашедшего прошу вернуть по адресу: ул. Бокситогорская, 16, компания «ЮЖ-ТВ»; тел.: 2-11-76, 5-55-06. За вознаграждение,

Финансовая контора «ФОНДОВЫЙ СЕРВИС» СОВЕТУЕТ

Прежде чем купить или продать акции, СРАВНИТЕ ЦЕНЫ, которые предлагаются на фондовом рынке г. Находки.

МЫ ПОКУПАЕМ И ПРОДАЕМ.

Любые консультации. Для пенсионеров — льготы.

Мы ждем вас по адресу: ул. Школьная, 3, 2 эт., Озерный бульвар, 16.

Звоните нам по тел.: 4—47—97, 4—06—70, 4—02—70.

Н 663 Фирма «ДАЛЬЭДАС» предлагает: компьютеры, принтеры, канц. товары, кофшры, расходный материал, калькуляторы.
Звоните: конт. тел. 5-89-01.

Покупаем акции гормолокозавода «Находкинский».
Телефон 5-97-34.

ПОКУПАЕМ!

Н 674 Акции АО «Находкапроект» по договорным ценам, оплачиваем налог с продавца. Обращаться: Находка, ул. Школьная, 3. Тел. 4-73-92.

Н 676 Кооператив «ЛУЧ» ликвидируется. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления.

ВНИМАНИЕ: АПЕЛЬСИНЫ!

Компания «Хардка» срочно реализует 119 тонн сладких апельсинов высокого качества из КНР по договорным ценам со склада в Находке.

Обращаться по тел.: 5-70-34, 4-87-44, 5-72-50 или по адресу: г. Находка, Находкинский проспект, 44, комната 312.

АО «Стройком» принимает заявки на поставку цемента, песка, щебня, керамзита в неограниченном количестве.

Контактные телефоны: 4-27-69, 4-05-59, 4-17-27.

Н 675 А-П «ЭТАЛОН» производит ремонт пишущих машинок всех марок, весоизмерительной техники, калькуляторов всех марок, копировальной техники, спидометров, кассовых аппаратов, теплотехнических и электрических приборов.
Наш адрес: ул. Луначарского, 14а. Тел. 5-58-19.

ВНИМАНИЮ БУДУЩИХ И НАСТОЯЩИХ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ!

Фирма «Автобан» оформляет сделки купли-продажи автомобилей с выдачей справки-счета. Ждем вас с 9.30 до 17.30 ежедневно на автостоянке выше центрального рынка.

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Р 671 Передко боязнь усиления роста волос на лице вызывает излишнюю нервозность.

Мы можем предложить вам 100-процентное средство для удаления волос. Вам только стоит вложить в конверт 1000 руб., свой адрес и отправить по адресу: г. Находка, 17, а-я 10. Мы желаем вам удачи!

Н 677 Организация реализует со складов в Находке:

- водку «Русская», 0,5 л;
- сельдь тихоокеанскую, жирную, бочковую;
- муку, высший сорт.

Продаем а-м ГАЗ-2410.

Форма оплаты любая, возможен отпуск товара под реализацию. Телефон 2-00-60 с 9 до 18 часов.

Н 682 Предприятие ПКФ «БАГУЛЬНИК» предлагает в широком ассортименте: мебель мягкую «Стиль», «Палеха», «Финалка», «Рябинушка»; стулья «Слава-38», «Лена» двух видов, «Алькор», «Глория»; прихожую «Пристань», набор для кухни «Трапеза» с декором и без декора — высокохудожественная (фасад — дерево). Широкий выбор шелковых портьерных тканей.

Принимает заявки на изготовление мебели по индивидуальным заказам от покупателей и организаций.

Реализует оптом и в розницу лапшу и печенье производства Южной Кореи.

Обеспечиваем доставку своим транспортом за дополнительную плату.

Ждем Вас по адресу: ул. Дзержинского, 7, магазин «Багульник», тел. 4-68-75; филиал — магазин «Турист» — ул. Молодежная.

Акционерное страховое общество „ЗАЩИТА“

Доводит до сведения акционеров, что в соответствии с решением годового акционерного собрания выплата дивидендов за 1993 год в размере 600 проц. будет произведена перечислением на расчетные счета акционеров до 10 мая 1994 года.

Акционерам предоставляется право приобретения акций АСО «Защита» по их номинальной стоимости на сумму дивидендов.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ «НИЛИН» ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА ЭМИССИЮ ОБЫКНОВЕННЫХ ИМЕННЫХ АКЦИЙ В ОБЪЕМЕ 600 млн руб. НОМИНАЛОМ 100 тыс. руб.

Инвестиционная компания «НИЛИН» (акционерное общество открытого типа), юридический адрес: Российская Федерация, Приморский край, г. Находка-20, ул. Астафьева, 13а, АИК «НИЛИН».

Учредители компании — АО «Нефтепорт», АО «Находкалес», АО «НБАР», банки «Дальрыббанк» и «Востокинвестбанк», ЦК «КАСТОР».

Продажа акций будет производиться через 7 дней после размещения рекламного объявления. С проспектом эмиссии и бухгалтерским балансом предварительно можно ознакомиться в АИК «НИЛИН» по адресу: г. Находка, ул. Пирогова, 17, с 9 до 18 час. в рабочие дни, дополнительная информация по тел. 2-41-85.

Акции АИК «НИЛИН» предназначены для размещения среди юридических лиц!

Направления использования средств, мобилизуемых путем выпуска ценных бумаг, — инвестиции в:

- ценные бумаги предприятий по транспортировке и обработке грузов леса и лесопроductов;
- ценные бумаги предприятий по транспортировке и обработке грузов нефти и нефтепродуктов;
- высоколиквидные ценные бумаги банков;
- ценные бумаги предприятий сферы торговли.

Предварительная оценка привлекательности инвестиций в ЦБ АИК «НИЛИН» выполнена на следующих ситуационных предположениях:

- инвестиционный вклад АИК «НИЛИН» в долгосрочные проекты строительства причалов для АЛЭО «Находкалес», строительство нефтеперегрузочных комплексов АО «Нефтепорт» в высокой мере повлияет на увеличение грузооборота леса и нефтепродуктов — наиболее привлекательных объектов коммерческой деятельности;
- инвестиционные вклады АИК «НИЛИН» в краткосрочные проекты, основанные на операциях с ценными бумагами банков и предприятий сферы торговли, дополнительно обеспечивают диверсификацию ЦБ АИК «НИЛИН»;
- состав учредителей, инвестиционная политика, сфера интересов АИК «НИЛИН» и профессиональная подготовка персонала определяют итеративность инвестиционной деятельности и конкурентоспособности компании.

Акционерам инвестиционной компании «НИЛИН» гарантировано участие в прибыли:

- от сделок на рынке ценных бумаг;
- от инвестиций в ЦБ самых рентабельных предприятий!

Работа на рынке ценных бумаг через инвестиционную компанию «НИЛИН» — это ВАШ профессиональный подход к фондовому бизнесу!

Р 658 21 мая в г. Находке врач-психотерапевт С. К. Журбенко, ученик А. Р. Довженко, проводит СЕАНС КОДИРОВАНИЯ (алкоголь, курение). Запись по тел. 2-03-38 после 19 часов.

27 мая с. г. в 13 час. в конференц-зале инженерного корпуса состоится внеочередное общее собрание акционеров АО «Приморремрыбфлот» с повесткой дня:

1. Утверждение отчета совета директоров АО «Приморремрыбфлот», заключение ревизионной комиссии АО и утверждение баланса за 1993 год.
2. О внесении изменений и дополнений в устав АО «Приморремрыбфлот».
3. О внесении изменений и дополнений в положение о Совете директоров.
4. О внесении изменений и дополнений в положение о ревизионной комиссии АО «Приморремрыбфлот».
5. О внесении изменений в положение об общем собрании акционеров АО «Приморремрыбфлот».
6. О внесении изменений в состав совета директоров и ревизионной комиссии, выборы в совет директоров и ревизионной комиссии.

Регистрация участников и делегатов производится по месту проведения с 10 час. 27 мая с. г. Совет директоров.

«Г У Д В И Л Л»
работает с приватизационными счетами граждан.

Телефон 4-63-05.

И 599 Акционерное общество «Комплекс» (бывшая автобаза в управлении механизации треста ДМГС) ПОЗДРАВЛЯЕТ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА С НАСТУПАЮЩИМ ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ и приглашает участников войны на торжественное собрание 6 мая в 15 часов в конференц-зале предприятий.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогого Анатолия Андреевича МИХАЙЛОВА с 55-летием!

Желаем тебе на миллион лет здоровья, на сто лет удач и всего того, чего бы ты пожелал своим друзьям. Жена, сын.

Дорогую, любимую мамочку, бабушку Элли Анатольевну БУРЯЧЕНКО поздравляем с 55-летием. Жы желаем тебе в день рождения все, что можно желать от души: счастья в жизни, здоровья, веселья, чтобы были все дни хороши!

Сын, невестка, внуки.

Рекламодателям на заметку!

Размещая рекламу в средствах массовой информации города, помните:

— газету „Находкинский рабочий“ читают более 76000 человек;

— „НР“ выходит четыре раза в неделю;

— в „НР“ можно разместить рекламу самого различного формата — от одной строки до целого номера.

Делайте выгоды, господа!

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ!

Совет директоров АЛЭО «Находкалес» извещает, что выплата дивидендов за 1993 год производится через кассу предприятия с 10 апреля до 15 мая с. г. включительно.

Акционеров, купивших акции АЛЭО «Находкалес», но не зарегистрировавшихся в реестре акционеров, просим зарегистрироваться. Реестр акционеров ведется на предприятии в красном уголке.

Для устранения всех недоразумений просьба к руководству НФАО — держателю реестра АЛЭО «Находкалес» до 1 января 1994 года — предоставить сведения об ипотечных акционерах и номинальных держателях акций, имеющих счета в депозитории НФАО.

Выплата дивидендов производится ежедневно в рабочие дни с 15 до 16 час.


Обращаться по адресу: г. Находка, ул. Астафьева, 13а. Тел. 4-34-52.

И 690 АО «Находка-Торгомортранс-Сервис» ежедневно производит ЯРМАРКУ-РАСПРОДАЖУ свежих и соленых овощей, картофеля, яблок на территории торговой базы. Цены на 20—25 процентов ниже рыночных. Время работы с 9 до 17 час., кроме воскресенья, по адресу: ул. Угольная, 61, остановка автобуса № 2 «Лесозавод».

Также предлагаем для реализации оптом и в розницу напиток крепостью 30 градусов «Цветок яблони», настоянный на 34 лекарственных травах: емк. 0,5 л., цена 2000 руб. При оптовых закупках возможна скидка в цене; шампанское «Русское Золотое» (Тольятти) — 5000 руб.

По интересующим вопросам обращаться по тел.: 4-35-61, 4-35-00, 4-22-05.

СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР
СП «ДИТТОЛА»
TOYOTA
АВТОМОБИЛИ * ЗАПЧАСТИ * СЕРВИС
г. Находка, ул. Сахалинская, 40.
Тел.: 4-33-23, тел./факс, 4-36-37;
Запчасти — тел./факс: 4-29-42.

ВСЕ
ОБЕЩАЮТ,

МЫ
ВЫПОЛНЯЕМ
АО «МАНЬЧЖУРИЯ»
крупнейший на Дальнем Востоке импортер новых японских автомобилей.
Высокая скорость оборачиваемости капитала позволяет выплатить акционерам высокие дивиденды.
Владельцы крупных пакетов акций имеют возможность получить дивиденды в виде нового автомобиля.
Акционеры, купившие акции до 1 июня 1994 года, будут участвовать в лотерее, главный приз которой — квартира в г. Владивостоке.
СПЕШИТЕ, КОЛИЧЕСТВО АКЦИЙ ОГРАНИЧЕНО!
Акции «Маньчжурии» II выпуска вы можете приобрести по адресам: Находкинский проспект, 20, магазин «Татьяна»; Находкинский проспект, 104, парикмахерская «Чарли», остановка «Гагарина».
СОЛНЦЕ ВСТАЕТ НА ВОСТОКЕ!

И 702 В АПТЕКЕ № 26 ст. Находка имеются в продаже: Бицилин-2, Декларес, Цистон Палин и мультивитамины пр-ва США, мировой лидер медицинской промышленности фирма «Ледерле» предлагает «Центрум», «Стрессабс» для взрослых и детей.
Посетите нашу аптеку.

АКЦИОНЕРЫ АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО»!
14 апреля состоялось общее собрание, на котором присутствовали акционеры с 1212 тыс. акций (57,61 проц. голосов). Сообщаем результаты голосования по обсуждавшимся вопросам:
— утвердить отчет Правления — за 1206821 (99,58 проц.);
— утвердить отчет ревизионной комиссии — за 1203467 (99,3 проц.);
— утвердить дивиденд в размере 400 проц. — за 1198239 (98,87 проц.);
— ввести контрактную форму работы и найма персонала — за 1178691 (97,25 проц.);
— предоставить Правлению полномочия по созданию, реорганизации и ликвидации филиалов, представительств и определению условий оплаты труда должностных лиц АО, его филиалов и представительств (согласно Уставу АО) — за 1184858 (97,76 проц.);
— предоставить Совету директоров полномочия по изменению уставного капитала (согласно Уставу АО) — за 1191406 (98,3 проц.);
— утвердить форму уведомления о созыве собрания акционеров путем опубликования в краевой и городской газетах и через радиостанцию «Тихий океан» — за 1202392 (99,2 проц.).
Выплата дивидендов будет производиться с 10 мая по 10 июня 1994 г. во помещении депозитария «Находка» по адресу: г. Находка, ул. Пограничная, 6, каб. 108; тел.: 5-51-03, 4-29-08.

ОРГАНИЗАЦИЯ предлагает услуги по перевозке грузов автомобилями:
КАМАЗ-5320 — бортовой, КАМАЗ-5410 — полуприцеп, КАМАЗ-5511 — бетоносмеситель.
А также услуги по производству работ механизмами:
— бульдозер, ДЗ-110, ДЗ-171.
— краны на пневмоходу: КС-4361 г/п — 16 т. КС-5363 гр. 25 т, автокраны: НК-500, НК-750, автогидровышка: ЗИЛ-131 МПТС-2А.
Закключаем долгосрочные договора.
Наши телефоны: 4-45-30, 4-35-85.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-86-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 25000.
Зак. 2394. Инд. 53410.
Объем 1 п. л.
Печать высокая.